

贯彻落实十七届六中全会精神  
深化文化体制改革 加快文化繁荣发展

作为中国陶瓷艺术品唯一代表

# 郑商瓷入选韩国世博会

本报讯(记者 李颖)记者昨日从郑商瓷工程技术研究中心获悉,刚刚当选2011年郑州十大城市品牌的郑商瓷击败景德镇,从全国168个候选陶瓷艺术品品牌中脱颖而出,被国家贸促会选定作为中国陶瓷艺术品的唯一代表,参加2012年在韩国丽水召开的世博会。

郑商瓷是由郑州大学历史学院教授、中国民协陶瓷专业委员会主任阎夫

立发明的绿色环保新瓷种,其名取“郑州”、“商都”、“瓷之国粹”的首字组成,曾作为郑州文化品牌参加2010年上海世博会。

郑商瓷入选2012年韩国丽水世博会是国家贸促会多次现场考察并经专家论证后决定的。国家贸促会最终选定阎夫立最新创作的海洋·水滴·生命系列作品入展韩国丽水世博会中国馆。这次计划

赴韩的郑商瓷将有整整100件,其中,葫芦、海螺、双鱼尊、石榴瓶等8件精美郑商瓷艺术品将登上中国馆的展台,22件郑商瓷珍品作为中国政府的国礼赠送给前来参加丽水世博会的各国元首,70件赠送给各国政府高官。

另悉,郑商瓷工程技术研究中心为中国馆特别设计的“海豚宝宝”正在紧张制作中。

石榴瓶

龙凤呈祥

双鱼尊

华夏龙腾

阎夫立(中)和他的学生们

## 与世博结下不解之缘

■本报记者 李颖 文 陈晴 图

就在2010年,承载着中原文化元素的13件郑商瓷在上海世博会寸土寸金的艺萃馆展出,当时,进入艺萃馆首先看到的就是来自郑州的郑商瓷;时隔两年,好消息再次传来,2012年的韩国世博会上全世界将再睹郑商瓷的风采。郑商瓷,这个有着“中国符号”之美誉的新瓷种凭什么与世博会结下不解之缘呢?

有的风格,创烧出蕴涵社会和时代内涵的郑商瓷。

从“血缘关系”上看,郑商瓷是漫长而久远的商代中期原始青瓷的后裔;就“遗传”上说,具有后周御窑柴窑的贵族基因;就特点来看,它是郑州青商瓷灵魂的再现,是对商文化的继承和发扬。郑商瓷,是在发掘郑州商代青瓷文化的基础上,吸收历代名瓷工艺而烧制出的全新瓷种。

### 新瓷种绿色环保

郑商瓷为什么能两次被世博会看中?这还得从它的独特性说起。

“郑商瓷改变了瓷器烧制的材质,率先去掉铅、镉等重金属,对人体没有辐射,是绿色环保新瓷种。”郑商瓷工程技术研究中心副主任李梅花介绍说,郑商瓷打破了传统钧瓷釉色“红为贵、紫为最”的常规,选择绿色为主基调,既代表“绿城”郑州,也是春天的颜色。金色纹路与绿色釉面形成完美搭配,既彰显高贵典雅、明丽祥和的气质,又突出环保、和谐的时代理念,代表着蓬勃的生命力和吉祥平安的美好祝愿。

“这次被选中的是阎夫立最新创作的‘海洋·水滴·生命’系列作品。作品反映了海洋是人类生命的摇篮,水是生

命的源泉,倡导人类绿色环保生态低碳的生活方式。”李梅花介绍说,“海洋·水滴·生命”系列作品由三组作品组成:“生命之源”用大海波浪浪花纹饰,雨滴造型;“海洋生命”用海贝和鱼类作为创作元素,采用晶莹剔透的海蓝釉色烧制而成;“华夏龙腾”主体造型多为飞龙在平安瓶上盘绕,犹如腾龙驾雾、恰似蛟龙出水。

据介绍,在入选世博会之前,国家贸促会曾多次到郑州市郑商瓷工程技术中心考察。之前,郑商瓷也曾多次作为国礼随国家领导人、政府要员走出国门,传遍70多个国家和地区,像一位文化使者架起了一座座中外友谊的桥梁,这次出使韩国,将是展示郑州厚重历史的大好机会,郑商瓷再次成为向世界展示郑州文化产业大发展、大繁荣的靓丽窗口。

### 郑商瓷根在郑州

在侯寨乡樱桃沟,有一所悬挂着“郑商瓷工程技术研究中心”牌子的深宅,推开大门,一座别开洞天的郑商瓷“圣殿”豁然敞开。阎夫立,是这座殿堂的缔造者。在这里,有他亲自设计、焊接的节能环保型窑炉。和泥、拉坯、配釉、点火、看火、调火,一身泥灰,一双粗手,在这里,他是地地道道一个玩土玩火的陶瓷师傅。

早在3500多年前,被称为商代亳都的郑州,就诞生了世界上最古老的瓷器——青商瓷,原始瓷尊至今仍存于郑州博物馆中静静地接受世人欣赏,“青商瓷”,揭开了世界瓷器历史的篇章;3500年后的今天,阎夫立把传统的钧瓷艺术与现代科学完美结合,以钧瓷之根、青瓷之源为基础,重视釉色之美,追求釉的质地,经过多年的磨炼,形成自己特

## 我市公布不可移动文物名录

本报讯(记者 李颖)记者昨日从市文物局获悉,郑州市日前公布了经国家文物局审核通过的8651处不可移动文物名录,将其纳入法律保护体系,为切实做好文物的管理和保护工作奠定了基础。

郑州市第三次全国文物普查自2007年启动以来,经过5年的辛勤工作,全市共计调查登录各类文物点10315处,经国家文物局审核通过不可移动文物8651处,其中复查875处,新发现7776处,类型包括古遗址2484处,古墓葬1055处,古建筑2442处,石窟寺及石刻88处,近现代重要史迹及代表性建筑2579处,其他3处。这些不可移动的文物蕴涵着丰富的历史文化信息,是我市深厚历史文化内涵的重要载体,也是我市历史文化名城的重要支撑和宝贵财富。

这些不可移动文物年代跨度非常大,从旧石器时代一直到近现代。其中年代最久远的,当属老奶奶庙旧石器地点、登封西施遗址等一批旧石器时代遗存。此次公布的不可移动文物名录,也涵盖了第三次全国文物普查重点关注的新型文化遗产,如郑州纺织工业基地、巩义1958年钢铁大会战遗址等一批工业遗产。

## 新年音乐会百张门票免费送

本报讯(记者 李颖)一年一度的郑州新年音乐会将于12月23日在郑州艺术宫举行,记者昨日从市文广新局获悉,为真正实现文化惠民,主办方将拿出100张门票面向普通市民免费发放。

今年音乐会邀请的演出团体是中央民族乐团,这是当今中国最具民族代表性、最完整的国家民族乐团,音乐会由著名指挥家何建国执棒,将演出《春江花月夜》《我的祖国》等中国民族音乐名曲。

即日起,市民可拨打电话67446279预约订票,22日和23日,凭本人身份证到市艺术宫售票处领票。

校企联合排演小剧场话剧

## 《药死你》带你从“笑喷”到“泪奔”

《药死你》剧照

本报讯(记者 秦华文 丁友明 图)“人就是一半天使一半魔鬼的混合物,人什么时候变成魔鬼?就是只考虑到自己的时候……”历时3个月精心打造,昨晚,由省华赋兄弟文化传媒公司和黄河科技学院联合创排的小剧场话剧《药死你》在黄河科技学院音乐厅首演。该剧以引起社会广泛关注的“药家鑫”案为原型,以充满哲思和黑色幽默的风格剖析了案件背后的人性肌理和社会诱因,带观众随着剧情发展体验“笑喷”和“泪奔”。

全剧在凝重深沉的气氛中开场,凭借诗一般的语言和散文样的结构逐渐展开剧情,最终向全社会发出“爱的呼唤”……虽然舞台相对简陋,学生演员的表演稍显稚嫩,但观众却始终被极具哲理和思辨色彩的剧情吸引,演出现场,众多媒体记者和观众时而被逗得捧腹大笑,时而随剧情陷入深思,特别是压轴的“爱的呼唤”一幕,不少观众感动得潸然泪下。

据介绍,《药死你》是黄河科技学院尝试校企联合、开门办学、谋求双赢的新举措,也是推动学校课堂教学、拓宽学生视野的一次新动作,不仅特邀国内知名编剧翟宏为给表演系同学量身定制,还特邀电影艺术家、电影华表奖评委翟俊杰担任艺术总监。

河南大学教授张豫林看完该剧后评价说,《药死你》剧本非常棒,台词活波有趣,令人拍案叫绝,内容丰富不单薄,整部剧从一典型事例入手,将主题上升到了剖析人性善恶的高度,处理方式显得非常成熟,没有政治说教味,很好地达到了寓教于乐的效果。

对于该剧的演出运作,导演张茵告诉记者,由于创作之初就将受众目标定为大学生,所以从明年年初起,该剧拟在郑州各大中专校园采取“点演”和“邀演”的方式接受大学生观众的评判,待时机成熟再考虑进行商业推广。

中国移动通信 CHINA MOBILE 移动信息专家

便捷e体验 好礼乐翻天

ipad2,三星智能手机等你赢!

话费奖励

中国移动

活动时间: 2011年10月1日至12月31日

### 活动内容

- (一) 体验有惊喜 活动期间,每月首次发100到10086查询当日话费、首次登录掌上门户均可参与活动。
- (二) 客户端登录有礼 活动期间,每月首次登录短信营业厅客户端(发送123到10086下载安装)查询话费余额;或每月首次登录掌上门户客户端(发送456到10086下载安装),均可开奖一次。首次使用短信营业厅客户端查询话费余额或登录掌上门户客户端开奖还可获得1元话费奖励。

### 活动奖品

- ipad2 (16G) 12台
- 三星智能手机 90台
- 1元话费 若干

超越500万  
更有更精彩  
www.10086.cn 客服热线 10086